

## **Dobrodružstvá vo Vyšehradskom regióne alebo Voda na štvrtú**

V špeciálnom bloku podujatí s názvom Dobrodružstvá vo Vyšehradskom regióne, realizovanom s finančnou podporou International Visegrad Fund, organizátori opäť predstavujú hostí z Poľska, Maďarska, Českej republiky a Slovenska. Ich prezentácie budú spájať tematika vody.

Pohľad na vodu ako špecifický ekosystém, život s ňou, pri nej a niekedy aj priamo v nej predstaví dvojica rybárov z Česka a Slovenska, význam a potrebu ochrany vôd odôvodní skúsený poľský vedec a ekológ, a do tretice o vode ako mieste realizácie svojich športových ambícií a snov porozpráva maďarský moreplavec.

### **Dobrodružstvo pri vode**

Dvojica kamarátov, Trenčan Jaro Sámela a Petr Procházka z Česka, dosahuje rybárske úspechy nielen vo svojich rodných krajinách. Svoje skúsenosti z domácich vôd dokážu zúročiť aj v oblastiach vzdialených stovky, niekedy až tisícky kilometrov. O ich cestách za veľkými rybami sa budú môcť návštevníci festivalu dozvedieť viac v piatkovej prezentácii, v besede zároveň získajú informácie o rybárskom športe a možnostiach a spôsoboch rybárčenia na Slovensku a na území Českej republiky.

### **Voda a jej ochrana**

Prítomnosť vedca na festivale dobrodružných filmov je pravdepodobne otáznikom pre mnohých návštevníkov... Keďže jednou z tém festivalu je aj ochrana prírody, tak ako po minulé roky, aj tentoraz organizátori prinášajú niečo aj z tejto oblasti. O problémoch s ochranou životného prostredia a špecificky vôd v Poľsku a susediacich regiónoch sa diváci budú môcť dozvedieť v prezentácii a diskusii so špičkovým poľským ekológom a hydrobiológom Romanom Žurekom. Ten pri svojej snahe o rešpektovanie prírody, napriek vedeckým argumentom ustavične naráža na mýty, ktoré sa snažia pretlačiť politici.

### **Človek a oceán**

Festival nezostane nič dlhý ani ozajstnému športovému dobrodružstvu. Niekoľko týždňov si ho sám na otvorenom oceáne užíval maďarský moreplavec Gábor Rakonczay. Práve on, obyvateľ krajiny, ktorej brehov sa more vôbec nedotýka, sa stal držiteľom Guinnessovho rekordu v preplávaní Atlantického oceána na kanone.

### **Voda na fotkách**

Rozprávanie o vodných dobrodružstvách ľudí pochádzajúcich z krajín Vyšehradského regiónu doplnia fotografie Jaroslava Sámela a Petra Zachara. Výstavu fotografií zachytávajúcích ich putovanie za rybami bude dostupná počas konania festivalu priamo v Posádkovom klube.

### **Príroda inšpiruje**

V „Dobrodružstvách“ organizátori pamätajú aj na deti, a keďže nielen dospelých, ale aj deti

príroda fascinuje, niečo zaujímavé pripravili aj pre ne. Workshop pre deti nesúci názov Inšpirovaní prírodou sa bude konať v sobotu v popoludňajších hodinách v priestoroch Tvorivého detského kútika na prvom poschodí Posádkového klubu.